
Referat af bestyrelsesmødet I Riisvangens Fællesråd 

 mandag den 20. juni 2023 kl. 19.00-21.00, Ny Tjørnegade 28 

 

Til stede: Frank, Agnete, Jan, Steffen, Peter, Eva, Bodil. Afbud: Søren 

1. Valg af dirigent og referent 
 
Frank styrede mødet, og Peter tog referat 
 

2. Referatet fra mødet den 15. maj 2023 var godkendt i henhold til forretningsorden 
 

3. Evaluering og opsamling på foredraget med Morten D.D. den 8. juni 2023 
 
Agnete gennemgik, hvordan arrangementet forløb. Med ca. 100 fremmødte en varm 
juniaften må arrangementet karakteriseres som en succes. Vi har en del flyers til overs om, 
hvordan man melder sig ind i et fællesråd, hvis videre anvendelse vi skal have set nærmere 
på. Der er dags dato kun indløbet seksten svar på biodiversitetsmålingen, så her skal vi 
kollektivt og hver især gøre en indsats, f.eks. i forhold til naboer og genboer. Vi har stadig et 
par måneder til at få indhentet flere besvarelser. 
At arrangere mødet var et lidt større one-woman-show for Agnete end forventet. Ift. 
erfaringsopsamling skal vi i fremtiden være opmærksomme på plakatophængning (hvor man 
kan komme til og ind, hvilke lokale kontaktpersoner i boligforeninger, kolonihaver kan 
hjælpe med adgang osv.). Når høringsfristen for Helhedsplanen er overstået, bør vi lave en 
kampagne om skemaet. Agnete taler med Lokalavisen, som gerne vil bringe skemaet. 
Vi bør lave en manual eller værkstedsbog med praktisk information om kommunikation, 
kontakter, distribution af materialer m.v. Frank har påbegyndt arbejdet ift. Arbejdernes 
Andelsboligforenings forskellige afdelinger i distriktet. Andelsforeninger i området bør også 
kontaktes. Søren meldte sig på sidste bestyrelsesmøde til at kortlægge CVR-numre på lokale 
virksomheder/handlende. 
 

4. Orientering og drøftelse ved formanden med flere 
 
Bestyrelsen diskuterede den nye helhedsplan for Randersvej, ikke mindst de mange 
modsigelser i planen ift. udviklingen af arealerne ud til Randersvej som ”attraktivt byrum”. Vi 
blev enige om, at vi individuelt laver høringssvar med de pointer, vi hver især finder vigtigst, 
og at vi dertil som Fællesråd laver et fælles høringssvar. Vi mangler i Helhedsplanen stadig 
bud på håndteringen af støjgener, argumenter for behovet for at bygge boliger som 
støjværn og meget mere, men vi slog samtidig fast, at sikringen af størstedelen af villaerne i 
området må betragtes som en sejr, ikke mindst i lyset af kommunens oprindelige 
intentioner. Ca. halvtreds huse er nu i farezonen, hvor det i den oprindelige plan var 229.  
 

a. Medlems/Borgermøde søndag den 6. august kl. 13.30 
 

Vi inviterer bredt i kvarteret. Fristen for indsendelse er høringssvar til Helhedsplanen 
er den 11. august, så tidspunktet er rigtig godt ift. at aktivere folk til at skrive 
høringssvar. Bodil deler gerne flyers ud. Vi bør også kommunikere om behovet for 
høringssvar i et nyhedsbrev til medlemmerne og med informationer på 
hjemmesiden. 

 
b. Foretræde for Teknik og Miljøudvalget 



 
Vi bør anmode om foretræde, når tiden kommer. Vi forventer, at Helhedsplanen 
kommer på udvalgets dagsorden. 

 
c. Status på oprettelsen af en fælles kommunikationsplatform for alle fællesråd 

 
Der er ikke den store udvikling, da kommunen endnu ikke som lovet har stillet med 
en kontaktperson. 
 

d. Møde i Sager der Samler den 31.5.2023 
 
Der skal skrives en kommunal manual for borgerinddragelse. Vores holdning er, at 
det kan og skal gøres kort og klart. 
 

e. Henvendelser for medlemmer og borgere 
 
Vi har modtaget en henvendelse fra Afdeling 10 om belysning på Vitus 
Beringsstræde, som vi er gået videre til kommunen med, hidtil uden held. 
 

f. Status på skyggediagrammer 
 

Andreas har lavet nye skyggediagrammer. Da det skete før Helhedsplanens 
offentliggørelse, bør vi undersøge, om Andreas har tid og mulighed for at opdatere 
diagrammerne. 
 

g. Kommende lokalplanshøring på Bøgegadeprojektet 
 
Intet nyt siden sidst. 
 

h. Hjemmesidegruppen 
 
Frank er tovholder. 

 
5. Nyt om Shellgrundsprojektet 

Peter anmoder om den seneste korrespondance i sagen 

6. Hvordan går det med biodiversitetsmålingerne i kvarteret 
 
Som nævnt under punkt 3 er der forsat behov for flere runder af annoncering om projektet 

 
7. Fællesrådets kommende aktiviteter – punktet er med som huskeseddel fra sidste møde 

 
a. Kastaniegade – henvendelser fra medlemmer - helhedsplanen for Randersvej 
b. Nedsættelse af arbejdsgrupper 

i. Hvervekampagne – foreninger, forretninger mfl.  
ii. Nyhedsbrev med reklamer 

iii. Hjemmeside gruppe 
iv. Praktiske opgaver i forbindelse med kampagner og møder     
v. En årlig markedsdag – børnefamilier, loppemarked, grill 

Punkterne må vente til efter sommerferien. 



8. Foreningens økonomi, antal betalende medlemmer 
 
Jan orienterede om, at vi har 171 betalende medlemmer. Vi afventer stadig nyt fra 
kommunen om tilskud. Vi slipper med ganske små udgifter til mødet med Morten DD.  
 

9. Evt.  
 
Intet 
 

10. Næste møde 
 
Tirsdag den 1. august kl. 19 hos Eva. 


